
Όλοι/ες στην αντιφασιστική, αντιπολεμική, διεθνιστική κινητοποίηση το
Σάββατο 28/1, 4 μ.μ. Πλατεία Ρηγίλλης

Στις 31 Γενάρη 2023 συμπληρώνονται 27 χρόνια από την κορύφωση της κρίσης των Ιμίων. Ήταν τότε
που Ελλάδα και Τουρκία βρέθηκαν στα πρόθυρα πολέμου για τις βραχονησίδες των Ιμίων. Η μεγάλη
εικόνα, όμως, δείχνει πως αποτελεί μέρος της αλυσίδας γεγονότων με φόντο την αντιπαράθεση των
αστικών τάξεων των δύο χωρών για τις θαλάσσιες ζώνες και τους ενεργειακούς και εμπορικούς
δρόμους και τη γεωστρατηγική αναβάθμισή τους όχι μόνο στη Μεσόγειο, αλλά και αλλού (π.χ. αποστολή
ελληνικών και τουρκικών στρατευμάτων σε πολεμικές επιχειρήσεις του ΝΑΤΟ σε όλη τη γη).

Το ελληνικό κράτος χρησιμοποιεί το γεγονός για να δηλώσει πως βρίσκεται σε «θέση άμυνας». Κάθε
ελληνική κυβέρνηση, συμπεριλαμβανομένων και της κυβέρνησης ΝΔ και της προηγούμενης του ΣΥΡΙΖΑ,
συμμετέχουν σε αυτό το βρώμικο παιχνίδι και ποτίζουν εθνικιστικό δηλητήριο αναδεικνύοντας πως το
κράτος έχει συνέχεια. Ο ακροδεξιός και φασιστικός χώρος προσπαθεί να εκμεταλλευτεί από τη δικιά του
πλευρά την κρίση των Ιμίων για να σκορπίσουν εθνικιστικό δηλητήριο, κατηγορώντας την τότε
κυβέρνηση Σημίτη και τις μετέπειτα κυβερνήσεις για ενδοτισμό, και «οργανώνει» για μια ακόμα χρονιά
κινητοποίηση την Επέτειο των Ιμίων. Για μια ακόμα χρονιά το αντιφασιστικό και το αντιπολεμικό
διεθνιστικό κίνημα θα τους χαλάσει τα σχέδια!

Οι λαοί σε Ελλάδα και Τουρκία δεν έχουν τίποτα να χωρίσουν

Πίσω από την παραπάνω εικόνα που κράτος και φασίστες αποκρύπτουν, κρύβεται ο «πακτωλός» δαπανών
για την εξυπηρέτηση του πολέμου και το ζεστό χρήμα στις πολεμικές βιομηχανίες. Συνολικά από το 2020
έως και το 2022 οι στρατιωτικές δαπάνες αυξήθηκαν κατά 89,6%, δηλαδή σχεδόν διπλασιάστηκαν!
Κρύβεται η εξυπηρέτηση των συμφερόντων του ΝΑΤΟ στον αιματοβαμμένο ιμπεριαλιστικό πόλεμο στην
Ουκρανία και η παραχώρηση όπλων, μισθοφόρων, βάσεων και στρατηγικών υποδομών στην Ελλάδα για
τις ανάγκες του ΝΑΤΟ και του αντιδραστικού καθεστώτος Ζελένσκι. Κρύβεται η έρευνα και η παραγωγή
εξοπλιστικών από τα πανεπιστήμια. Τελευταίο παράδειγμα είναι αυτό της έρευνας και παραγωγής drone
δεύτερης γενιάς -από τέσσερα ελληνικά πανεπιστήμια αυτή τη φορά- για τον πόλεμο και την καταστολή
προσφύγων και μεταναστών.
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Η πολιτική αυτή ευθυγραμμίζεται με τον κοινωνικό πόλεμο που διεξάγεται απέναντι στον λαό και τις
ανάγκες του. Έρχεται σε μια συγκυρία που τα κονδύλια για υγεία, παιδεία, κοινωνικές ανάγκες
μειώνονται, ενώ η ακρίβεια εξανεμίζει το λαϊκό εισόδημα. Η πολιτική κυβέρνησης-ΝΑΤΟ-ΕΕ-
επιχειρηματικών συμφερόντων δολοφονεί. Να μην τους αφήσουμε σε ησυχία. Δεν πολεμάμε για τα
συμφέροντά τους! Η επέτειος των Ιμίων, επομένως, πέρα από τα αναγκαία αντιφασιστικά
χαρακτηριστικά, πρέπει να αποκτήσει και αντιπολεμικά, διεθνιστικά και εργατικά χαρακτηριστικά,
ενάντια στην «εθνική ενότητα» που θέλουν να μας παρασύρουν η κυβέρνηση και τα αστικά πολιτικά
κόμματα, το κράτος και οι εθνικιστές. Οι λαοί σε Ελλάδα και Τουρκία δεν έχουν τίποτα να
χωρίσουν. Αντίθετα έχουν κάθε λόγο να βάλουν μπροστά τα συμφέροντά τους και την εξυπηρέτηση των
κοινωνικών αναγκών:

• Καταδίκη της εθνικής συναίνεσης, της πολεμικής προετοιμασίας και της συμμετοχής του ελληνικού
κράτους στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο στην Ουκρανία.

• Αποδέσμευση από ΝΑΤΟ και ΕΕ, ξήλωμα των αμερικανικών βάσεων. Καμιά συμμετοχή-υποστήριξη της
χώρας στις ιμπεριαλιστικές επιχειρήσεις του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. Κανένας φαντάρος έξω από τα σύνορα.

• Όχι στα θηριώδη εξοπλιστικά προγράμματα, χρηματοδότηση των κοινωνικών αναγκών σε παιδεία,
υγεία, πρόνοια, περιβάλλον κλπ.

• Κοινή διεθνιστική αντιπολεμική πάλη και ειρήνη των λαών της περιοχής, πόλεμος στο κεφάλαιο.
Ενάντια στον μιλιταρισμό, τον εθνικισμό, το ρατσισμό, το φασισμό.

• Κοινή δράση αγωνιστικών δυνάμεων σε Ελλάδα και Τουρκία για την ήττα του ελληνοτουρκικού
ανταγωνισμού και τα σχέδια των κρατών για την επέκταση των χωρικών υδάτων, τη χάραξη ΑΟΖ, τις
εξορύξεις υδρογονανθράκων.

• Αλληλεγγύη σε πρόσφυγες και μετανάστες. Ελεύθερη παραμονή και μετακίνησή τους είτε στο
εσωτερικό είτε σε όποια χώρα επιθυμούν.


